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Постановка проблеми. Господарська діяльність спрямована на здійснення виробництва, 

розподіл, обмін і споживання матеріальних благ. При цьому виникає складна система взаємодії людей 
між собою та з матеріально-речовими елементами виробництва. Для управління цією діяльністю 
необхідно визначати цілі та планувати шляхи їх досягнення, отримувати інформацію про хід і результати 
господарської діяльності, приймати рішення про регулювання виявлених відхилень, контролювати 
виконання рішень і планів, виконувати інші необхідні дії. Управління здійснює постановку конкретних 
завдань, прийняття оптимальних рішень і організацію контролю, оперативного реагування та оцінку 
отриманих результатів. В управлінській діяльності підприємств важливу роль відіграє обліково-
аналітична діяльність. Її значення підвищується при реформуванні відповідно до міжнародних 
стандартів фінансової звітності. Сьогодні обліковий працівник є не тільки рахівником, котрий фіксує події 
господарського життя, а фахівцем, здатним не тільки зрозуміти і оцінити будь-які явища, але й 
передбачити їх, запропонувати шляхи розвитку подій на стратегічну перспективу. Для цього на 
підприємствах необхідно створити і реалізувати обліково-аналітичну систему. Бухгалтерський облік, 
аналіз і аудит об’єднуються в єдину систему у зв’язку з їх загальної цільовою спрямованістю як функція 
управління і стадії реалізації: підготовкою інформаційної бази, її аналізу та оцінки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз теоретичних і практичних питань 
формування обліково-аналітичної системи показав, що в цілому дана проблема була досліджена 
багатьма науковцями, які висловлюють свої точки зору на сутність і функціональні можливості 
обліково-аналітичних систем в цілому. При цьому, можна виділити кілька підходів до розгляду 
обліково-аналітичної системи: виділення самостійної структури як економічної системи, формування в 
якості комплексу основних складових (елементів).  

Дослідження у цьому напрямі розпочалися у середині 90-х рр. ХХ ст., коли було введено термін 
“обліково-аналітична система”, що характеризує впорядковане формування інформації з облікових і 
звітних даних [10, с. 35]. Подальший розвиток теоретико-методичних питань обліково-аналітичного 
забезпечення пов’язаний з розглядом складових компонентів цієї системи в їх взаємозв’язку.  

Теоретичні, методичні та практичні проблеми організації економічного аналізу на підприємстві 
досліджені в наукових працях О.Д. Гудзинського [1], Г.І. Кіндрацької [2], І.Д. Лазаришиної [3], 
Є.В. Мниха [4], П.Я. Поповича [5], А.Д. Шеремета [6], С.І. Шкарабана [7] та інших, проте в сучасних 
умовах діяльності підприємств проблеми організації економічного аналізу потребують подальшого їх 
дослідження.  

Аналіз теоретичних і практичних питань формування обліково-аналітичного забезпечення довів, 
що в цілому дана проблема була досліджена багатьма вітчизняними та зарубіжними вченими й 
економістами-практиками, які висловлюють свої точки зору на сутність і функціональні можливості 
обліково-аналітичних систем в цілому. 

Проте, при всьому різноманітті концептуальних підходів до розробки проблеми формування 
обліково-аналітичних систем, досі до кінця не осмислені цілі і завдання, не в повному обсязі проведені 
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дослідження в частині виділення основних складових частин і принципів. Поряд з цим, важливе 
значення в розумінні сутності обліково-аналітичної системи займають і функціональні характеристики.  

Постановка завдання. Метою статті є дослідження поняття обліково-аналітичне забезпечення 
і його вплив при прийнятті управлінських рішень на підприємстві. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Проблемі обліково-аналітичного забезпечення 
господарських процесів і побудови обліково-аналітичної системи присвячено низку наукових праць. 

Так, наприклад, H.A. Тичинін вказує: “Побудова комплексної обліково-аналітичної системи 
дозволить здійснювати повномасштабне ефективне управління підприємством, створити єдину 
інформаційну платформу, яка підтримує процес, прийняття управлінських рішень. Тому для 
формування обліково-аналітичного та інформаційного простору мають бути передбачені механізми 
збору даних, їх обробки і передачі готової інформації адресно тим, хто в ній зацікавлений і здатний 
використовувати отримані дані в інтересах підприємства” [8]. 

Так, на думку окремих науковців, формування обліково-аналітичної системи – це створення 
наскрізної економічної системи за допомогою відповідного довідково-інформаційного фонду на основі 
баз даних (облікових, планових, норм і нормативів, звітних даних), що використовується для 
формування системи аналітичних показників – інструментів вироблення оперативних, тактичних і 
стратегічних управлінських рішень [9].  

Якість обліково-аналітичної інформації залежить від того, наскільки правильно зорганізувати 
функції управління “облік”, “аналіз”, “синтез” в рамках єдиного процесу управління підприємства в 
цілому. 

І.А. Маслова при визначенні обліково-аналітичної системи звертає увагу на такі поняття як, 
централізована, децентралізована і частково децентралізована система. У централізованій системі 
процеси управління реалізують єдину мету. Структура системи повинна забезпечувати незалежність її 
поведінки від інших цілей. Децентралізована система передбачає процеси управління, котрі 
незалежно реалізують цілі, притаманні підсистемі. При цьому можливою є ситуація, коли реалізація 
цілей однієї системи обмежує можливості реалізації цілей інших підсистем. У децентралізованій 
системі регулятор кожної підсистеми контролює тільки стан цієї підсистеми. Частково 
децентралізована система є аналогічною децентралізованій щодо множинності цілей, але при цьому 
регулятори деяких підсистем в змозі контролювати окремі з них, але не всі змінні стану інших 
підсистем, свобода яких у реалізації їхніх цілей є обмеженою. Підсистеми децентралізованих і 
частково децентралізованих систем – це елементарні системами, які можуть бути централізованими 
або децентралізованими повністю або частково. Обліково-аналітичний процес найбільше відповідає 
моделі частково децентралізованої системи [10, с. 35].  

На думку Л.В. Усатової, основними цілями обліково-аналітичної системи є: 
– надання інформаційної підтримки у прийнятті рішень; 
– проведення аналізу та оцінки ефективності діяльності підприємства в цілому і в розрізі його 

підрозділів; 
– контроль і планування економічної ефективності діяльності підприємства; 
– вибір напрямів розвитку економічного суб’єкта [11, с. 19]. 
Суть обліково-аналітичної системи полягає в об’єднанні облікових і аналітичних операцій в один 

процес, проведенні оперативного мікроаналізу, забезпеченні безперервності цього процесу і 
використанні його результатів при виробленні рекомендацій для прийняття управлінських рішень. При 
цьому загальна методологія та нормативні положення обліку та аналізу удосконалюються для 
раціонального використання в єдиній обліково-аналітичній системі [10, с. 36]. 

Під обліково-аналітичним забезпеченням, слід розуміти сукупність заходів, інструментів і 
методів бухгалтерського обліку і аналізу, що сприяють формуванню інформаційного ресурсу при 
розробці фінансових прогнозів для встановлення причинно-наслідкових зв’язків, які виникатимуть в 
процесі підтримки стабільної фінансово-господарської діяльності та її окремих сторін у майбутньому. 

Під обліково-аналітичним забезпеченням розуміється широкий спектр даних бухгалтерського, 
управлінського (виробничого), податкового обліку, внутрішньої і зовнішньої звітності підприємства, 
результатів її аналізу, аудиту.  

Ступінь впливу конкретних факторів залежить від прийнятих керівником управлінських рішень, а, 
отже, від рівня обліково-аналітичного забезпечення на підприємстві. 

Обліково-аналітична система це сукупність облікових, аналітичних, координаційних і контрольних 
процедур, синергетичний вплив яких спрямований на задоволення потреб зовнішніх і внутрішніх 
користувачів в генеруванні найбільш повної і комплексної інформації, її адаптації до змін зовнішнього 
середовища з метою вироблення рекомендацій для прийняття раціональних управлінських рішень. 

Нині відбувається процес активної інтеграції традиційних методів обліку, аналізу, нормування, 
контролю та аудиту в єдину обліково-аналітичну систему отримання даних та обробки інформації, 
зокрема в обліково-аналітичну систему. 
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Обліково-аналітична система забезпечує реалізацію основних функцій управління, в тому числі 
облікову, аналітичну, планування, контролю, мотивації і регулювання для прийняття ефективних 
рішень на всіх рівнях управління підприємством або корпорацією. 

Для реалізації системи обліково-аналітичного забезпечення є принциповою схема організації 
облікової й аналітичної діяльності. На перше місце слід поставити інформаційну базу, при цьому 
можливою є побудова аналітичних таблиць, отримання аналітичних показників і висновків для 
прийняття управлінських рішень. 

Облікова підсистема є інформаційною базою для аналітичної підсистеми та підсистеми аудиту. 
Мета облікової підсистеми – це інформаційне моделювання процесу управління підприємством. Таке 
становище зумовлено специфікою обліку, який, діючи в системі управління, охоплює процеси 
виробництва, обігу та розподілу суспільного продукту, формуючи інформацію про кругообіг засобів і 
результатів використання.  

В оцінці економічної ефективності підприємства аналіз є одним з найважливіших інструментів 
управління, що відображає найбільш узагальнену інформацію про фінансовий стан підприємства. 
Достовірність і своєчасність внутрішньої та зовнішньої інформації, котра дозволяє проаналізувати 
тенденції його розвитку, виявити резерви і сприяє планомірному розвитку підприємства, досягненню 
високих фінансових результатів, збільшенню обсягу виробництва товарів і послуг, зростання прибутку. 

Аналітична робота займає певне місце в системі обліку, в основі якого, в свою чергу, лежать 
виробничий облік і калькулювання. Проте, поряд з обліковою, плановою та контрольною функціями, 
фінансовому та управлінському обліку притаманна також і аналітична функція, завдяки якій можливо 
достовірно оцінювати фінансовий стан підприємства, його конкурентоспроможність на ринку товарів і 
послуг, а також своєчасно вживати оперативних заходів щодо попередження банкрутства. 

Аналітичні процедури, що проводяться в аспекті ефективного прийняття управлінських рішень 
доцільно поділяти на такі: 

– моніторингові, призначені для тривалого аналітичного спостереження за розвитком ситуації з 
метою забезпечення можливості прийняття управлінських рішень, що носять упереджувальний 
характер; 

– ініційовані, проведені аналітичними службами для уточнення виявлених при проведенні 
моніторингових досліджень проблемних ситуацій; 

– кумулятивні, котрі характеризуються високими вимогами до оперативності їх проведення, 
застосуванням окремих методів обробки інформації. 

Для усіх видів досліджень передбачається проведення багатостороннього аналізу 
досліджуваної ситуації з урахуванням динаміки її розвитку, результатів досліджень аналогічних 
ситуацій, а також використання науково-методичного інструментарію і технічних можливостей. 

Аналіз як важлива складова обліку володіє такими функціями: 
– аналітична обробка відомостей про діяльність підприємства; 
– виявлення відхилень від планових показників, оцінка та на її основі прогнозування їх впливу на 

очікувані результати прибутку; 
– аналіз ризиків діяльності; 
– обгрунтування і прийняття управлінських рішень щодо підвищення ефективності інвестиційних 

проектів; 
– функціонально-професійна мотивація всіх учасників виробничої, господарської, фінансово-

економічної та іншої діяльності, спрямована на забезпечення фінансової стійкості та 
конкурентоспроможності як підприємства в цілому, так і продукції, робіт, послуг, що є основним видом 
його діяльності; 

– управлінський контроль. 
Дослідження принципів формування обліково-аналітичних систем, дали змогу виділити наступні 

аспекти: 
– виявлення інформаційних потреб і способів найбільш ефективного їх задоволення; 
– об’єктивність відображення процесів виробництва, обігу, розподілу та споживання, 

використання природних, трудових, матеріальних і фінансових ресурсів; 
– єдність інформації, що надходить з різних джерел, а також планових даних; 
– усунення надмірного дублювання в первинній інформації; 
– оперативність інформації, яка забезпечується застосуванням новітніх засобів обчислювальної 

техніки. 
Об’єктивність відображення процесів виробництва, обігу, розподілу та споживання, використання 

природних, трудових, матеріальних і фінансових ресурсів – основна вимога, якій повинна задовольняти 
діюча нині обліково-аналітична система. Аналізуючи наявну інформацію, можна оцінювати ступінь 
використання матеріальних, трудових, фінансових ресурсів, розробляти прогнози динаміки витрат, ціни 
реалізації, обсягу виробництва та інших чинників, що сприяють зростанню прибутку. Використання 
методів аналізу дозволяє більш достовірно оцінити ділову активність підприємства, його фінансову 
стійкість, ступінь ризику підприємницької діяльності, ефективність інвестиційних проектів, це дозволяє не 
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тільки управляти бізнес-процесами, але також прогнозувати з урахуванням результатів аналізу 
просування на ринках товарів і послуг, їх прибутковість. 

Методики аналізу базуються на методах економічного аналізу. В основі методики – поділ витрат 
на змінні і постійні, використання маржинального доходу, котрий відіграє значну роль у достовірній 
оцінці діяльності підприємства і, відповідно, обгрунтуванні управлінських рішень підвищення його 
ефективності. Методики аналізу базуються на вивченні співвідношень між окремими групами 
найважливіших економічних показників. Це витрати, обсяг виробництва (реалізації) продукції (послуг) і 
прибуток. Методика дослідження передбачає: 

– аналіз функціонального зв’язку між витратами, обсягом продажів і прибутком; 
– аналіз беззбиткового обсягу продажів і зони безпеки;  
– аналіз критичного рівня ціни реалізації та обгрунтування варіанта цін в умовах конкуренції; 
– обгрунтування рішення щодо виробництва продукції і придбання ресурсів; 
– вибір управлінського рішення з урахуванням обмежень на ресурси; 
– аналіз ризиків підприємницької діяльності; 
– аналіз використання трудових ресурсів та резервів підвищення продуктивності праці; 
– аналіз ефективності використання фонду заробітної плати; 
– аналіз ринків збуту з урахуванням життєвого циклу продукції (послуг); 
– аналіз і прогнозування ефективності інвестицій. 
Аналітична функція реалізується у формуванні великих масивів інформації про стан і рух 

виробничо-фінансових активів підприємства. Саме аналітична підсистема являє собою основу для 
вироблення оптимальних економічних рішень для управління. Вона дає змогу вчасно побачити 
тенденції розвитку як негативних, так і прогресивних явищ. На основі різних методик аналізу 
розробляються варіанти управлінських рішень, які дозволяють загальмувати розвиток негативних 
тенденцій і створити сприятливі умови для прогресивного розвитку [12, с. 172]. 

Аналітичне забезпечення управлінської діяльності підприємства передбачає: 
– вивчення економічних законів, закономірностей і тенденцій; 
– підвищення науково-економічної обґрунтованості стратегічних і тактичних планів і нормативів; 
– вивчення виконання планів і дотримання нормативів; 
– пошук резервів підвищення ефективності виробництва; 
– визначення економічної ефективності використання ресурсів; 
– прогнозування результатів; 
– дослідження комерційного ризику; 
– порівняльний аналіз маркетингових заходів;  
– підготовка аналітичних матеріалів. 
Система аналітичного забезпечення, діючи безперервно, підвищує якість і розширює сферу 

практичного застосування інформації, позитивно впливаючи на якість звітності у процесі її підготовки і 
складання, тобто на ефективність управлінської інформації для сторонніх користувачів. У цьому 
головне призначення і головна суть аналітичної системи, реалізацію якої доцільно покласти на 
аналітика і бухгалтера, що займається первинною обліковою та аналітичною інформацією. Поняття 
«аналітичне забезпечення» застосовується для визначення якісного стану облікових і аналітичних 
процесів, які є необхідними для задоволення інформаційних потреб керівників і достатніми для 
прийняття управлінських рішень [13, с. 197]. 

Таким чином, формування дієвої обліково-аналітичної системи є об’єктивною необхідністю і 
потребою кожного підприємства, котре зацікавлене у проведенні оцінювання ситуації, формуванні 
системи необхідних рішень, що дозволяють досягти прогнозованої величини розвитку підприємства. 

Обліково-аналітичне забезпечення відіграє важливу роль для перспективного аналізу та 
прогнозу фінансових показників діяльності підприємства і передбачає збір, обробку, оцінку усіх видів 
наявної інформації, котра є необхідною для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Місце 
обліково-аналітичного забезпечення в системі управління підприємством зображено на рис. 1. 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Рис. 1. Місце обліково-аналітичного забезпечення в загальній системі управління 
підприємством 

Джерело: власна розробка 

Звітність 

Аналітичне забезпечення Облікове забезпечення Внутрішній контроль 

Аналітична робота на підприємстві Бухгалтерський облік господарських операцій 
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Особливістю сучасної організації обліково-аналітичної системи підприємства при прийнятті 
фінансових рішень є те, що вона залежить не тільки від фази життєвого циклу, але і від стратегії 
розвитку підприємства, управління ризиком, а також від урахування впливу зовнішніх і внутрішніх 
чинників.  

Розвиток економіки країни в умовах конкуренції та змінами у бізнес-середовищі, сприяє 
ускладненню ведення обліку та аналізу. В умовах єдиного підходу до формування фінансової 
інформації (уніфікованості звітних форм, методики ведення обліку та розкриття інформації у 
фінансовій звітності), що подається користувачам, для яких і стає актуальним розгляд різних 
аналітичних показників з метою прийняття управлінських рішень, що пов’язані з оцінкою фінансової 
стійкості, як правило, може базуватися на традиційній і альтернативній методиці аналізу. 

З метою найбільш ефективного використання інформаційних ресурсів і найбільш повного 
задоволення потреб зацікавлених користувачів в інформації, що формується в обліково-аналітичній 
системі пропонуємо вирішення наступних завдань: 

– зосередження функцій управління в центрах прийняття рішень з метою досягнення 
узгодженості дій в плануванні, обліку, контролі та економічному аналізі на всіх рівнях управління: 
виробничих відділах, підрозділах і службах підприємства; 

– делегування повноважень і відповідальності не тільки щодо лінійних і функціональних 
керівників, у діяльності яких повинні бути посилені саме ці функції, але й відносно облікових 
працівників, що здійснюють контроль за достовірністю, законністю і доцільністю господарських 
операцій; 

– своєчасне забезпечення керівництва інформацією, котра є необхідною для прийняття 
управлінських рішень; 

– координація роботи облікового апарату, що знаходиться в лінійних і функціональних центрах 
прийняття рішень; 

– вдосконалення системи інформаційних зв’язків у середині підприємства; 
– створення організаційних умов для розвитку та взаємопроникнення методів планування, 

обліку, контролю, оцінки і аналізу; 
– інформаційне забезпечення фінансового планування. 
Ефективність обліково-аналітичної системи залежить, насамперед, від урахування специфіки 

діяльності економічного суб’єкта. І оскільки в основі обліково-аналітичної системи лежить системний 
підхід, що дозволяє розглядати підприємство як складний об’єкт, що складається з ряду підсистем, то 
і обліково-аналітична система на підприємстві повинна складатися з ряду підсистем. 

У загальному вигляді в обліково-аналітичній системі виділені наступні підсистеми: 
інформаційного забезпечення, облікова, аналітична і підсистема контролю. Всі елементи підсистем 
мають різні цілі, завдання, об’єкти, методи, призначені для різних користувачів інформації. Однак 
важливою рисою, їх об’єднує, є те, що їхня інформація використовується для прийняття рішень на 
підприємстві. 

Таким чином, все різноманіття методів і методик аналізу в системі удосконалення обліку і 
аналізу сприяє ефективному вирішенню завдань як ретроспективного, поточного, так і прогнозного 
характеру, що гарантує підприємству стійку конкурентоспроможність на ринку. Однак, не кожному 
суб’єкту господарювання вдається зберегти фінансову стійкість. Це у більшій мірі пояснюється тим, 
що підприємства орієнтуються головним чином на дотримання вимог бухгалтерського обліку, 
фінансової та податкової звітності, іноді при цьому тенденції розвитку та динаміки показників не 
завжди аналізується. Якщо аналіз діяльності і проводиться, то виконується в основному без 
урахування сучасних методів. Успіх ефективної діяльності визначається правильно обгрунтованих 
управлінських рішень, при якому велике значення відводиться аналітичній роботі із застосуванням 
сучасних методів економічного аналізу. 

Висновки з проведеного дослідження. Історичний розвиток підходів до ведення 
бухгалтерського обліку обумовлено національними особливостями, відокремленістю та соціально-
економічними умовами різних держав. На нашу думку, обліково-аналітична система підприємства 
повинна відповідати вимогам формування необхідних облікових даних, використовувати дані 
зовнішньої та внутрішньої звітності, що забезпечують виконання її аналітичної та контрольної функцій. 
Все вищевикладене підтверджує відсутність єдиного розуміння поняття «обліково-аналітична 
система» і необхідність його додаткового осмислення та наповнення. Бо саме органічна єдність і 
взаємозв’язок всіх складових підсистем обліково-аналітичної системи підприємства дають змогу, з 
одного боку, приймати необхідні тактичні рішення в оперативному режимі, а з іншого – розробляти і 
коректувати стратегії розвитку підприємства на довгострокову перспективу. 

Система обліку та аналізу об’єднує облікові та аналітичні операції в один процес. При цьому 
вдосконалюються як загальна методологія, так і нормативні положення обліку та аналізу для 
раціонального використання в єдиній обліково-аналітичній системі. Безперервність цього процесу і 
використання його результатів в господарюючого суб’єкта є необхідним для прийняття управлінських 
рішень керівництвом. Ефективність системи обліково-аналітичного забезпечення залежить 
насамперед від врахування специфіки діяльності економічного суб’єкта. В основі обліково-аналітичної 
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системи лежить структурний підхід, що дозволяє розглядати організацію як складний об’єкт, що 
складається з ряду підсистем. 
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Лобачева І.Ф. ДІАГНОСТИКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
Мета дослідження. Мета дослідження полягає в теоретичному і практичному обґрунтуванні 

методологічних аспектів діагностики фінансового стану банківських установ в сучасних умовах. 
Методика дослідження. У процесі дослідження застосовувались наступні методи: аналізу і синтезу – для 

вивчення об’єкта і предмета дослідження; абстрактно-логічний (теоретичні узагальнення та формулювання 
висновків); системного аналізу й логічних узагальнень. 

Результати дослідження. Обґрунтовано методичні підходи до оцінки фінансового стану банківських 
установ. Встановлено, що діагностика фінансового стану повинна базуватися на системі показників, за 
допомогою яких обґрунтовуються стратегія і тактика розвитку, уточнюються плани та управлінські рішення, 
здійснюється контроль за їх виконанням, виявляються фінансові резерви, оцінюються результати діяльності 
управлінського персоналу як окремих підрозділів, так і банку в цілому. 

Наукова новизна результатів дослідження. Застосовано комплексний підхід до проведення оцінки 
фінансового стану банківських установ як об’єктивної умови розвитку ефективних напрямів роботи. 

Практична значущість результатів дослідження. Отримані результати дослідження можуть бути 
використані при аналізі фінансового стану банківських установ. 

Ключові слова: діагностика, фінансовий аналіз, фінансовий стан, ліквідність, платоспроможність, 
стабільність, капітал. 

 
Лобачева И.Ф. ДИАГНОСТИКА ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ БАНКОВСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ В 

СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ 
Цель исследования. Цель исследования – теоретическое и практическое обоснование методологических 

аспектов диагностики финансового состояния банковских учреждений в современных условиях. 
Методика исследования. В процессе исследования были использованы следующие методы: анализ и 

синтез – для изучения объекта и предмета исследования; абстрактно-логический (теоретические обобщения и 
формулирование выводов); системного анализу и логических обобщений. 

Результаты исследования. Обоснованы методологические подходы к оценке финансового состояния 
банковских учреждений. Установлено, что диагностика финансового состояния должна основываться на системе 
показателей, при помощи которых обосновываются стратегия и тактика развития, уточняются планы и 
управленческие решения, осуществляется контроль за их выполнением, выявляются финансовые резервы, 
оцениваются результаты деятельности управленческого персонала, как отдельных подразделений, так и банка в 
целом. 

Научная новизна результатов исследования. Использован комплексный подход к оценке финансового 
состояния банковских учреждений как объективное условие развития эффективных направлений работы. 

Практическая значимость результатов исследований. Полученные результаты исследований могут 
быть использованы при анализе финансового состояния банковских учреждений. 

Ключевые слова: диагностика, финансовый анализ, финансовое состояние, ликвидность, 
платежеспособность, стабильность, капитал. 

 
Lobacheva I.F.  DIAGNOSTICS OF FINANCIAL BANKING INSTITUTIONS IN MODERN  CONDITIONS  
Purpose.  The aim of the research is based on theoretical and practical grounding of diagnosis of methodological 

aspects of the financial condition of banking institutions in modern conditions. 
Methodology of research.  During the study have been used the following methods: analysis and synthesis - to 

study the object and subject of study; abstract logical (theoretical generalizations and drawing conclusions); systems 
analysis and logical generalizations. 

Finding.  There was grounded the methodological approaches for analyzing of the financial condition of banking 
institutions. It was established that the diagnosis of the financial condition should be based on a system of indicators by 
which are justifying the strategy and tactics development, specifying plans and management decisions, controlling their 
performance, determining the financial reserves, estimating the performance of management, as individual units and in 
the bank in general. 

Originality . There was used the complex approach to the assessment of the bank’s financial condition, as the 
objective requisition of effective ways of working. 

Practical value.  The results of research can be used in the analysis of the banking institutions’ financial 
condition. 

Key words:  diagnostics, financial analysis, financial condition, liquidity, purchasing power, stability, capital. 
 

 
 

Пуцентейло П.Р. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
Мета. Метою статті є розгляд особливостей обліково-аналітичного забезпечення діяльності підприємств. 
Методика дослідження. Теоретичною і методологічною основою статті є фундаментальні положення 

сучасної економічної науки, праці вітчизняних та зарубіжних вчених. У процесі дослідження, зокрема, 
застосовувались методи: аналізу і синтезу – для вивчення об’єкта і предмета дослідження; абстрактно-логічний 
(теоретичні узагальнення та формулювання висновків); конструктивний та експериментальний (формування 
управлінського рішення за допомогою аналітичного забезпечення).  
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Результати дослідження. Виявлено, що в економічній літературі поняття “обліково-аналітичне 
забезпечення” вживається досить обмежено на противагу термінам “облік” і “аналіз”. Окремі автори застосовують 
і інші пов’язані із ним поняття, не дотримуючись єдиної термінології навіть в межах одного дослідження. 
Обґрунтовано методичні підходи щодо обліково-аналітичного забезпечення процесу управління підприємством. 
Встановлено якісні критерії інформації та досліджено їхню значимість для забезпечення ефективного 
управлінського впливу. 

Наукова новизна результатів дослідження. Встановлено, що обліково-аналітичне забезпечення – це 
система збору даних, що передбачає групування інформації в потрібному розрізі для потреб управління, складання 
бухгалтерської і аналітичної звітності. 

Практична значущість результатів дослідження. Уточнено, що метою обліково-аналітичного 
забезпечення управління підприємствами є створення інформаційної бази, прийняття та оцінки обґрунтованості 
управлінських рішень, виявлення ступеня їх реалізації. Запропоновано етапи аналітичного забезпечення в 
управлінні підприємствами. 

Ключові слова: облік, аналіз, обліково-аналітичне забезпечення, аналітичне забезпечення, інформація, 
управління, менеджмент підприємства, звітність. 

 
Пуцентейло П.Р. УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ПРЕДПРИЯТИЙ 
Цель. Целью статьи является рассмотрение особенностей учетно-аналитического обеспечения 

деятельности предприятий. 
Методика исследования. Теоретической и методологической основой статьи являются 

фундаментальные положения современной экономической науки, труды отечественных и зарубежных ученых. В 
ходе исследования, в частности, применялись методы: анализа и синтеза – для изучения объекта и предмета 
исследования; абстрактно-логический (теоретические обобщения и формулирование выводов); конструктивный и 
экспериментальный (формирование управленческого решения с помощью аналитического обеспечения). 

Результаты исследования. Выявлено, что в экономической литературе понятие “учетно-аналитическое 
обеспечение” употребляется весьма ограничено в противоположность термину “учёт” и “анализ”. Отдельные 
авторы применяют и другие связанные с ним понятия, не соблюдая единой терминологии даже в пределах 
одного исследования. Обоснованы методические подходы относительно аналитического обеспечения процесса 
управления предприятием. Установлены качественные критерии информации и исследованы их значимость для 
обеспечения эффективного управленческого воздействия. 

Научная новизна результатов исследования. Установлено, что учетно-аналитическое обеспечение – 
это система сбора данных, которая предусматривает группирование информации в нужном разрезе для нужд 
управления, составления бухгалтерской и аналитической отчетности. 

Практическая значимость результатов исследования. Уточнено, что целью учетно-аналитического 
обеспечения управления предприятиями является создание информационной базы, принятие и оценка 
обоснованности управленческих решений, выявление степени их реализации. Предложены этапы 
аналитического обеспечения в управлении предприятиями. 

Ключевые слова: учёт, анализ, учетно-аналитическое обеспечение, аналитическое обеспечение, 
информация, управление, менеджмент предприятия, отчетность. 

 
Putsenteilo P.R. ACCOUNTING AND ANALYTICAL PROVIDING OF THE ENTERPRISE ACTIVITY 
Purpose . The aim of the article is to study the notion of registration-analytical maintenance and its influence in 

making managerial decisions at the enterprise. 
Methodology of research. The theoretical and methodological basis of the article is the fundamental provisions 

of modern economic science, works of domestic and foreign scientists. The following methods were used during the 
research, in particular: analysis and synthesis – to study the object and subject of study; abstract and logical (theoretical 
generalizations and drawing conclusions); constructive and experimental (formation of management solutions using 
analytic support). 

Findings. It has been revealed that the term “registration-analytical providing” is used quite limited in the 
economic literature in contrast to the term “analysis” and “accounting”. Some authors use the other concepts related to 
this concept and do not adhere to a common terminology even within a single study. Methodological approaches 
concerning analytical ensuring the process of enterprise management have been substantiated. It has been established 
qualitative criteria of information and their importance for ensuring the effective management impact has been 
investigated. 

Originality. It has been established that registration-analytical providing – a system of data collection, which 
includes grouping information in the right context for management, preparation of financial and analytical reporting. 

Practical value. It has been clarified that the purpose of registration-analytical providing management of 
enterprise is an information base, making and evaluating the reasonableness of management decisions, identify the 
degree of their implementation. It has been proposed steps registration-analytical providing in management of 
enterprises. 

Key words:  analysis, registration-analytical providing, analytic support, information, management, management 
of enterprise, reporting. 

 

 
 
 
 


